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 دراسة أثر التركيز على سرعة التفاعل: العاشرةالتجربة 

Experiment 10: Effect of Concentration on Reaction Rate 

  الغرض من التجربة:
 .HClوحمض  3O2S2Na. إيجاد رتبة التفاعل لكلاً من الثيوكبريتات الصوديوم 1

 . دراسة أثر تغير التركيز على سرعة التفاعل.2

 

 : Reaction rateسرعة التفاعل أو معدل سرعة التفاعل  

 هو معدل التغير في تركيز المواد المتفاعلة و الناتجة مع مرور الزمن.

 كيفية قياس معدل سرعة التفاعل:

هو أختفاء أحد المواد المتفاعلة و ظهور أحد المواد 

 الناتجة

 

 العوامل المؤثرة على سرعة التفاعل:

 د من سرعة التفاعل(. التركيز ) يزي1

 . درجة الحرارة2

 . طبيعة المواد المتفاعلة3

 . العوامل المساعدة سواء كانت مثبطة أو محفزة.4

 الحسابات:

 

Dilution law ⇒V'            ×V = M'  ×M  

 معادلة التفاعل:

↓O + S2+ H 22 NaCl + SO→ + 2 HCl  3O2S2Na 

  ًمع تركيز المواد المتفاعلةسرعة التفاعل تتناسب تناسباً طرديا. 

Rate ∝  [Na2S2O3]n [HCl]m 
Rate = k [Na2S2O3]n [HCl]m       ⟹  Rate reaction 

 
  سرعة التفاعل تتناسب تناسباً عكسياً مع الزمن الازم اترسيب مقدار ثابت من الكبريت الحر↓S∆. 
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Arrhenius equation  ⟹      [Na2S2O3] + m log [HCl] = log k + n log 
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 :3O2S2Naإيجاد رتبة التفاعل بالنسبة  أولُا:
Determination of the reaction order with respect to sodium thiosuphate: First: 
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   [HCl]mk =  1K 

   [Na2S2O3]n  1= K 
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 1+ log K [Na2S2O3] =  n log 
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Y = aX + b 

 الرسم البياني:
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Slope = n ≅ 1 
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 خطوات العمل:

 .ظللهاو . في ورقة بيضاء صغيرة ضع دائرة 1

 التفاعل الأول                                                                    التفاعل الثاني                      

 

                                                

أبدأ بتشغيل الساعة و عند تكون الراسب أوقف الساعة و سجل  إلى الكأس الأول احدة. بعد إضافة الكأس الثاني دفعة و6

 بالثواني.الوقت 

 من ثم نظف أدواتك و أعدها مكانها و أكمل جميع الحسابات و أرسم الرسوم البيانية.. كرر الاضافات حسب الجدول و 7

    ))             3O2S2Naعند تخفيف محلول  HClمع حمض   3O2S2Na. تتأثر سرعة تفاعل 2

 أ/ سلطان المضحي

 :HCl إيجاد رتبة التفاعل بالنسبة :ثانيا  
Determination of the reaction order with respect to hydrochloric acid: Second: 

 
1

𝑡
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  [Na2S2O3]nk =  2K 

    [HCl]m 2= K 
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[HCl] + m log 2= log K 
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Y = aX + b 

 لرسم البياني:ا
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 الادوات المستخدمة:

 ورقة  –ثلاث سحاحات  – إقاف ساعة –كأسيين 

 (، مع تصحيح الخطأ×و ) √)مثال: ضع علامة )

 (     )                      3O2S2Naبزيادة تركيز  HClمع حمض  3O2S2Na. تقل سرعة تفاعل 1

 الكأس الأول
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